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	BCH ĐOÀN THÀNH PHỐ HÀ NỘI

***

Số:          -HD/TĐTN-TCKT
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Hà Nội, ngày       tháng 02 năm 2023


HƯỚNG DẪN
Sinh hoạt chi đoàn Tháng Thanh niên với chủ đề
“Tự hào truyền thống Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”
------------------
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi Thủ đô năm 2022; Căn cứ Kế hoạch số 14-KH/TĐTN-CNVC ngày 21/02/2023 của Ban Thường vụ Thành đoàn Hà Nội về Tháng Thanh niên năm 2023, Ban Thường vụ Thành đoàn Hà Nội hướng dẫn sinh hoạt chi đoàn Tháng Thanh niên năm 2023 với chủ đề “Tự hào truyền thống Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”, cụ thể như sau:

I. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, ĐỐI TƯỢNG
1. Thời gian: Từ ngày 01/3 đến 31/3/2023.
2. Địa điểm tổ chức sinh hoạt chi đoàn: Tùy theo điều kiện cụ thể, ban chấp hành các chi đoàn, chi đoàn cơ sở lựa chọn địa điểm tổ chức phù hợp (ưu tiên tổ chức tại các “địa chỉ đỏ” của Đoàn, di tích lịch sử cách mạng ở địa phương và Thủ đô).
3. Đối tượng: Đoàn viên các chi đoàn, chi đoàn cơ sở (lưu ý: Tỷ lệ đoàn viên chi đoàn tham gia sinh hoạt đạt từ 80% trở lên).
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC SINH HOẠT
1. Nội dung sinh hoạt
- Tuyên truyền về Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ 12, Nghị quyết Đại hội Đoàn Thành phố lần thứ 16.

- Tuyên truyền sâu rộng về ý nghĩa sự ra đời và truyền thống về vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong mỗi đoàn viên, thanh niên; tuyên truyền về Tháng Thanh niên, tạo không khí thi đua sôi nổi nhân kỷ niệm 92 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2023); tổ chức đợt sinh hoạt chính trị trong toàn đoàn với chủ đề "Tự hào truyền thống Đoàn TNCS Hồ Chí Minh".
- Tuyên truyền, giới thiệu về Đoàn cho thanh niên; tổ chức bồi dưỡng, giáo dục, rèn luyện và kết nạp "Lớp đoàn viên 92 năm thành lập Đoàn TNCS Hổ Chí Minh"; trao danh sách đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, kết nạp.

- Vận động đoàn viên, thanh niên hưởng ứng hoạt động truyền thông “Tôi - Người đoàn viên TNCS Hồ Chí Minh" trên mạng xã hội. Tiếp tục tuyên truyền, giới thiệu đến đoàn viên, thanh niên cuốn sách "Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong thời kì đổi mới " của Trung ương Đoàn.

- Tổ chức hành trình đến các di tích, địa chỉ đỏ gắn liền với tổ chức Đoàn, với các gương anh hùng trẻ tuổi.

- Lồng ghép, phổ biến đến đoàn viên về nội dung rèn luyện đoàn viên, xây dựng chi đoàn mạnh và xây dựng đoàn cơ sở 3 chủ động, nội dung cụ thể:
* Nội dung rèn luyện đoàn viên:

- Rèn luyện về lý tưởng cách mạng, nhận thức chính trị; 

- Rèn luyện về đạo đức, lối sống, tác phong đoàn viên;

- Rèn luyện về chuyên môn, nghiệp vụ; 

- Rèn luyện về sức khỏe;

- Rèn luyện về ý thức trong xây dựng tổ chức Đoàn.
* Nội dung xây dựng chi đoàn mạnh:

- Xây dựng chi đoàn mạnh về chính trị và tư tưởng nhằm nâng cao bản lĩnh chính trị, sự đoàn kết, gắn bó và sức chiến đấu của chi đoàn, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ chính trị trong mỗi địa phương, đơn vị.
- Xây dựng chi đoàn mạnh về phong trào, hoạt động.
- Xây dựng chi đoàn mạnh về tổ chức
* Nội dung xây dựng đoàn cơ sở 3 chủ động:

- Chủ động thực hiện quản lý đoàn viên và chăm lo, nắm bắt tình hình thanh niên ở địa phương, đơn vị;

- Chủ động xây dựng và thực hiện kế hoạch công tác;

- Chủ động tham mưu với cấp ủy, phối hợp với các tổ chức liên quan.

2. Hình thức sinh hoạt

Căn cứ sự chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền địa phương, tỉnh hình thực tế của đơn vị, ban chấp hành chi đoàn, chi đoàn cơ sở có thể chủ động lựa chọn một trong các hình thức sau để tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm:

- Tổ chức sinh hoạt chi đoàn online qua hình thức livestream trên facebook, youtube, Zalo, Zoom Meeting, các ứng dụng gọi điện nhóm trực tuyến hoặc mạng xã hội để tuyên truyền, trao đổi thông tin, thông qua đó để chuyển tải các nội dung sinh hoạt chủ điểm Tháng Thanh niên 2023.

- Tổ chức các tọa đàm, diễn đàn, hội nghị chuyên đề để thông tin, tuyên truyền; đối thoại, trao đổi, thảo luận, tạo không gian để đoàn viên đóng góp ý tưởng, hiến kế, giải pháp cho việc đổi mới công tác giáo dục lý tưởng cách mạng và công tác xây dựng hình mẫu thanh niên giàu lòng yêu nước nhân ái.

- Tổ chức các hoạt động giao lưu, gặp gỡ hoặc livestream online với các nhân chứng lịch sử, các cựu cán bộ Đoàn, Anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân, thanh niên làm kinh tế giỏi, các gương cán bộ Đoàn tiêu biểu, công dân trẻ Thủ đô tiêu biểu, các gương điển hình sống đẹp, các gương có thành tích tiêu biểu trên các lĩnh vực, qua đó lan toả những giá trị đẹp của thanh niên Thủ đô. 

- Tổ chức sinh hoạt chính trị tại các khu di tích lịch sử, các địa chỉ đỏ, công trình mang dấu ấn của Đoàn và tuổi trẻ.

3. Các bước thực hiện

Để thực hiện hiệu quả sinh hoạt chi đoàn chủ điểm, Ban Thường vụ Thành đoàn Hà Nội hướng dẫn chi đoàn chuẩn bị nội dung theo các bước như sau:

- Căn cứ tình hình thực tế tại địa phương, xác định hình thức tổ chức sinh hoạt chi đoàn, xây dựng chương trình sinh hoạt chi đoàn chủ điểm theo thời gian quy định, tham khảo, chuẩn bị các tài liệu có liên quan đến buổi sinh hoạt.

- Tổ chức hội ý, thảo luận và thống nhất về nội dung, hình thức thực hiện, thời gian, địa điểm và phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng ủy viên ban chấp hành, các đoàn viên trong chi đoàn (chuẩn bị chương trình, công tác tổ chức, hậu cần, trang trí...) nhằm đảm bảo cho sinh hoạt chi đoàn chủ điểm diễn ra thành công.

- Báo cáo và mời cấp ủy, đoàn cấp trên, đại diện các đơn vị có liên quan tham gia sinh hoạt chi đoàn chủ điểm. 

- Thông báo trước cho đoàn viên biết về thời gian, địa điểm và phổ biến trước chủ đề, nội dung của buổi sinh hoạt cho đoàn viên chuẩn bị, phân công nhiệm vụ cho từng đoàn viên; yêu cầu đoàn viên tham dự đầy đủ.

- Sau buổi sinh hoạt chi đoàn chủ điểm, chi đoàn đánh giá hiệu quả buổi sinh hoạt với các hình thức như khảo sát qua phiếu, họp rút kinh nghiệm; báo cáo kết quả với đoàn cấp trên.
4. Bố cục chương trình
Ban Thường vụ Thành đoàn Hà Nội gợi ý bố cục chương trình như sau: 

- Ổn định tổ chức, sinh hoạt tập thể;

- Nêu mục đích, ý nghĩa, chủ để sinh hoạt chi đoàn chủ điểm; Định hướng nội dung sinh hoạt, các yêu cầu đối với đoàn viên;
- Đoàn viên tham gia sinh hoạt phát biểu, thảo luận (lưu ý trong quá trình tổ chức sinh hoạt chỉ đoàn chủ điểm cần đảm bảo tỷ lệ 80% đoàn viên tham gia phát biểu ý kiến);
- Đúc kết nội dung buổi sinh hoạt chi đoàn chủ điểm, trao đổi các nội dụng cần thực hiện, các công trình, phần việc chi đoàn;

- Đánh giá hiệu qua buổi sinh hoạt chi đoàn chủ điểm.

III TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Thành đoàn Hà Nội

- Xây dựng hướng dẫn tổ chức sinh hoạt chỉ đoàn chủ điểm tháng Thanh niên với chủ đề "Tự hào truyền thống Đoàn TNCS Hồ Chí Minh" năm 2023 triển khai tới các cơ sở đoàn trực thuộc.

- Phân công lãnh đạo, cán bộ các phòng, ban Thành đoàn Hà Nội kiểm tra, giám sát, đôn dốc và cử cán bộ tham dự buổi sinh hoạt chi đoàn chủ điểm.

- Ban Đoàn kết Thanh niên và Địa bàn dân cư, Ban Thanh niên Trường học, Ban Thanh niên Công nhân viên chức và Công tác An ninh Quốc phòng Thành đoàn (gọi chung là Ban đối tượng) đôn đốc các đơn vị gửi lịch sinh hoạt chi đoàn về Ban Tổ chức - Kiểm tra Thành đoàn để tổng hợp báo cáo Thường trực Thành đoàn trước ngày 10/3/2023 (thứ Sáu).
2. Quận, huyện, thị đoàn và đoàn trực thuộc

- Phân công lãnh đạo, cán bộ kiểm tra, đôn đốc và tham dự các buổi sinh hoạt chi đoàn chủ điểm; báo cáo lịch dự kiến tổ chức và hình thức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm tháng Thanh niên năm 2023 gửi về Thành đoàn Hà Nội qua Ban Tổ chức - Kiểm tra Thành đoàn và các Ban đối tượng trước ngày 10/3/2023 (thứ Năm).
- Báo cáo kết tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm gửi về Thành đoàn Hà Nội qua Ban Tổ chức - Kiểm tra Thành đoàn trước ngày 04/4/2023 (thứ Ba).
Ban Thường vụ Thành đoàn Hà Nội đề nghị Ban Thường vụ các quận, huyện, thị đoàn và đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai và hướng dẫn các chi đoàn thực hiện nghiêm túc, hiệu quả. 
	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đoàn;   (để b/c)  

- Ban TG, TC TW Đoàn;
- Thường trực TĐHN; (để b/c)
- Các ban, VP TĐHN;

- Các cơ sở Đoàn trực thuộc;    (để t/h)
- Báo Tuổi trẻ Thủ đô;

- Website TĐHN;

- Lưu VP, TG.
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PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
Nguyễn Đức Tiến



